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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:209 av Kadir Kasirga (S)
Mottagaren av Nobels fredspris Narges Mohammadi
Kadir Kasirga har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen kommer vidta för att få mottagaren av Nobels fredspris, Narges Mohammadi, och andra politiska fångar i Iran fria.
Låt mig inledningsvis understryka att jag delar frågeställarens oro över behandlingen av fredspristagaren Narges Mohammadi och av andra godtyckligt frihetsberövade i Iran. Dessa bör friges. Att neka en frihetsberövad person livsnödvändig sjukvård är, oavsett skäl, en allvarlig kränkning av de mänskliga rättigheterna.
Som jag tidigare har understrukit i flera interpellationsdebatter och i svar på flera riksdagsfrågor är situationen vad gäller mänskliga rättigheter i Iran fortsatt mycket allvarlig, inte minst för kvinnor och flickor.
Sverige har varit ett av de drivande länderna i att hålla Iran på den internationella agendan. Iran har återkommande diskuterats vid EU:s utrikesministermöten under det senaste året. Sverige var också bland de länder som stod bakom begäran att sammankalla en specialsession om Iran i FN:s råd för mänskliga rättigheter i november förra året. Vid sessionen beslutades om att inrätta en oberoende mekanism – Fact Finding Mission – för att granska situationen i Iran. Detta är ett viktigt steg för att främja ansvarsutkrävande för det våld och de övergrepp som vi ser. 
Nya sanktionspaket under EU:s sanktionsregim mot kränkningar av mänskliga rättigheter i Iran har också antagits kontinuerligt under det senaste året. I samband med antagandet av det tionde och senaste sanktionspaketet i september upprepades EU:s uppmaning till Iran att omedelbart upphöra med godtyckliga frihetsberövanden och att frige dessa fångar.
Regeringen fortsätter att följa utvecklingen i Iran nära. Tillsammans med övriga EU och internationella partners fortsätter vi att stödja det iranska folkets legitima krav på respekt för mänskliga rättigheter.
Stockholm den 15 november 2023


Tobias Billström
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